

## Pe scurt.

## PSD și ALDE au decis. Iată când anunță candidatul la președinție

Liderii PSD și ALDE vor anunța la data de 15 octombrie dacă vor avea candidați separați la alegerile prezidențiale sau un candidat comun „care va lua totul din primul tur”, a anunțat secretarul general adjunct al PSD, Codrin Ștefănescu. „Vom face un raport pe data de 15 octombrie. Varianta PSD candidat, ALDE candidat și varianta PSD+ALDE - candidat la comun. În momentul de față facem analize foarte serioase la nivelul fiecărei organizații fiecărei localități, fiecărui oraș. Noi pe 15 octombrie vom avea un rezultat final dacă varianta candidați separați e mai bună și în finală unul dintre candidați dă voturile celuilalt sau candidat comun, care va lua totul din primul tur”, a afirmat Codrin Ștefănescu, la o emisiune TV. Președinții organizațiilor județene PSD nu au exclus varianta ca social-democrații să susțină la alegerile prezidențiale un candidat care nu este membru de partid, însă doar în anumite condiții, potrivit mediafax.ro. De cealaltă parte, liderul PSD, Liviu Dragnea, a precizat că cele două partide din coaliția de guvernare ar putea avea un candidat unic la alegerile prezidențiale, candidat care ar putea fi din PSD sau din ALDE.

## Ministerul Apărării dă o căruță de bani pe noi echipamente tehnice

Ministerul Apărării a demarat licitații deschise pentru achiziția de radiotelefoane portabile, televizoare și bilete de avion, transmite Agerpres. Ministerul Apărării - Comandamentul Comunicațiilor și Informaticii a demarat o procedură de licitație deschisă pentru a cumpăra radiotelefoane portabile, se arată într-un anunț publicat în SICAP. Conform sursei citate, se dorește încheierea unui acord-cadru cu o durată de trei ani pentru furnizarea de radiotelefoane portabile. Valoarea acordului-cadru este estimată la o sumă cuprinsă între minimum 3.372.030 de lei și maximum 7.868.070 de lei, fără TVA. Potrivit unui alt anunț publicat în SICAP, Ministerul Apărării - Unitatea Militară 02574 a demarat o licitație deschisă prin care vrea să încheie un acord-cadru de servicii de transport aerian de pasageri cu o durată de 48 de luni și cu o valoare totală estimată la 5.958.223,74 de lei. Forțele Navale Române intenționează să cumpere echipamente audiovizuale. În acest sens, a fost demarată o procedură simplificată prin care se dorește atribuirea unui contract cu o valoare estimată la 550.745,36 de lei, fără TVA, conform unui alt anunț publicat în SICAP.

## Tăriceanu va fi noul Iliescu?

Președintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat, marți seară, la Antena 3, că nu îl sperie o candidatură la alegerile prezidențiale, dar nici nu este în prezent „mănat de o ambiție nemăsurată” de a candida. Tăriceanu a afirmat că pasul următor după funcția de prim-ministru ar fi cea de președinte, iar acest lucru îl preocupă, povestind că, uneori, se întreabă cum ar trebui să arate mandatul de președinte și ce ar face el în această funcție, deoarece în prezent este o diferență între ceea ce spune Constituția despre rolul președintelui și ceea ce se întâmplă în realitate, potrivit cotidianul.ro. „Nu e un lucru simplu și nici nu am discutat în cadrul coaliției, unde va trebui să luăm la un moment dat o decizie deloc simplă, care trebuie să materializeze formula în care vom merge. Vom merge cu un singur candidat sau vom merge cu un candidat fiecare din formațiunile noastre”, a spus Tăriceanu, întrebând care va fi strategia PSD-ALDE pentru alegerile prezidențiale. Tăriceanu a afirmat că nu îl sperie candidatura la Președinție, dar nici nu se află într-un moment în care să fie „mănat de o ambiție nemăsurată”. El susține că pasul următor după funcția de prim-ministru este cea de președinte, iar acesta nu este un lucru care să nu îl preocupe.

## Autoritățile anunță

## ALERTĂ! PRIMUL DECES cauzat de înțepăturile de țânțari!

În sezonul 2018, în perioada 2 mai - 8 august, s-au înregistrat 23 de cazuri de infecție cu virusul West Nile, dintre care 11 cazuri în săptămâna 1 - 8 august 2018. S-a înregistrat și primul deces, un pacient de 79 de ani din Galați, a anunțat Institutul Național de Sănătate Publică (INSP).

Distribuția cazurilor confirmate pe genuri este următoarea: M/F=16/7 iar raportul cazurilor pe medii de proveniență este Rural /Urban =13/7. În funcție de județul de expunere, cazurile au fost înregistrate în județele: Dolj (5), Olt (4), Iași (4), Brăila (2), Ilfov (2), Bihor (1), Bacău (1), Galați (1), Vrancea(1), Teleorman (1) și București.

La Constanța nu a fost semnalat niciun caz, însă autoritățile trebuie să ia în calcul faptul că atât turiștii, cât și localnicii, se plâng că nu pot sta seara afară din cauza invaziei de țânțari.

## ■ EXTREM DE IMPORTANT ■

Specialiștii Ministerului Sănătății menționează că infecția cu virus West Nile nu se transmite de la om la om, ci doar prin înțepătură de țânțar.

Cazurile de meningite/ meningoencefalite cu virus West Nile depistate și înregistrate în România sunt sporadice și în momentul de față nu există riscul unei epidemii.

RECOMANDĂRI Ministerul Sănătății recomandă autorităților administrației publice locale să intensifice măsurile de dezinsecție în localități pentru a preveni răspândirea infecției cu virus West Nile.



Circa 80% din persoanele infectate nu prezintă simptome, însă în cazul în care identificați semnele și simptomele de mai jos, specialiștii în sănătate publică ai Ministerului Sănătății vă recomandă să vă prezentați la cel mai apropiat cabinet medical: febră, durere de cap intensă, dureri musculare, vărsături, erupții cutanate.

În cazurile severe, complicate care afectează cel mai frecvent persoanele peste 60 de ani cu afecțiuni cronice (cancer, diabet, hipertensiune, boală renală cronică), pot apare și alte simptome: rigiditate a gâtului, sensibilitate crescută la lumină, convulsii, frisoane, oboseală cronică, slăbiciune musculară.

Ministerul Sănătății recomandă populației mai multe măsuri de protecție: evitarea expunerii la țânțari, îmbrăcăminte cu mâneci lungi și pantaloni lungi; utilizarea substanțelor repelente de țânțari; montarea de plase la ferestrele locuințelor pentru a împiedica pătrunderea țânțarilor; limitarea deplasărilor în zonele cu multă vegetație și umiditate ridicată (parcuri, păduri, ape stătătoare etc.); asigurarea măsurilor de desecare a bălților cu apă din jurul gospodăriilor; îndepărtarea recipientelor/obiectelor care favorizează acumularea apei și a gunoierului menajer.

Nu există vaccin sau tratament antiviral specific.

## Personalul din instituțiile de stat e îmbătrânit

## Funcționarii publici, pe cale de dispariție?

Instituțiile publice din România se confruntă cu o tendință de îmbătrânire a personalului. Cel puțin asta arată un raport al Agenției

funcționarilor publici, raportat la grupele de vârste de la nivelul întregii administrații publice. Informațiile extrase din Raportul

semnificativă între ponderea personalului sub 30 de ani și a celui care a depășit vârsta de 50 de ani. Distribuția pe grupe de vârste a funcționarilor publici arată astfel: 3,37% au sub 30 ani, 17,16% au între 30 și 40 ani, 37,68% au între 40 și 50 ani și 41,79% au depășit vârsta de 50 ani. „Structura pe vârste poartă amprenta unui proces de îmbătrânire a corpului funcționarilor publici și e suficient să ne dăm seama de acest lucru, analizând evoluția acestui fenomen, în datele rapoartelor de management elaborate de ANFP. Pentru asigurarea perspectivelor evoluției sistemului, este important să se asigure o balanță a forței de muncă, și pentru acest lucru cred că este important să analizăm, cât mai repede posibil, oportunitățile legislative și tehnice care să asigure această balanță”, a declarat președintele ANFP, Vasile – Felix Cozma. Raportul privind managementul funcției publice și al funcționarilor publici este disponibil pe site-ul ANFP: [www.anfp.gov.ro](http://www.anfp.gov.ro), secțiunea Despre noi/ Rapoarte.



Naționale a Funcționarilor Publici. Reprezentanții entității atrag atenția asupra necesității asigurării unui echilibru în interiorul corpului

privind managementul funcțiilor publice și al funcționarilor publici, la nivelul anului 2017, scot în evidență faptul că există o diferență